

开展培训活动 提升实战技能

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院组织开展全市法院司法警察警务实战技能培训活动,本次培训分两期进行,每期为期10天。培训为今后司法警察警务实训树立了标杆,为司法警察警务实训规范化、正规化开展提供范例。

为充分履行好新时代司法警察“维持法

庭秩序、守护司法权威”的神圣职责,按照最高人民法院关于开展“实战化训练推进年”的相关要求,该院党组高度重视,迅速搭建领导架构,统筹协调师资力量,合理编排培训计划,紧盯活动全程,严格要求训练效果,对培训活动给予大力支持。

为做好培训形象的“排头兵”,传递培训效

果的“最强音”,该院秉承“实战需求为导向、能力提升为指引”的培训理念,以全面提升执法效果为基准,以灵活应对司法警务为目标,邀请公安和法院实战教官协同授课,力争培训内容做到“指导性强、实用性强、覆盖面广”,确保参训学员都能“练得好、学得巧、用得熟、记得牢”。

培训中,全体司法警务人员自觉发扬“蒙古马精神”,坚决践行“三牛精神”,充分发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,克服时间紧、任务重、科目多等多方困难,进一步夯实了司法警察业务相关的基本知识与业务技能,强化了纪律观念和服从意识,为今后工作奠定了良好基础。

(莫日更)

召开动员部署会议 巩固教育整顿成果

城关讯 日前,乌兰察布市兴和县人民检察院召开队伍教育整顿查纠整改环节动员部署会,该院党组成员、驻院纪检监察组长冯茂英主持会议,该院党组成员、副检察长赵改兰作动员讲话,该院全体干警参加会议。

会上,冯茂英全文传达了《纪检监察机关处理主动投案问题的规定(试行)》和监督执纪“四种形态”的相关内容,并对教育整顿“自查从宽、被查从严”政策作了阐释,对该院即将开展的谈心谈话活动提出明确要求,希望大家打开心结、消除顾虑、主动讲明自身问题,争取宽大处理。

赵改兰在动员部署讲话中指出,在查纠问题中,要做到目标、重点、范围明确,围绕筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神四项任务,突出关键少数、重点问题和严实要求,以“七大顽瘴痼疾”为重点,以刀刃向内的决心,以釜底抽薪的魄力,深入剖析挖根源,精准施策抓整改,确保问题不解决不松手,整改不到位不罢休,确保取得实实在在的教育整顿成果。

(郭成 宁丹娜)

“老赖”欠账多年不还 悉心调解案结案了

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院接到一起民间借贷纠纷执行案件,被执行人张某接到法官电话后,每次都表示愿意偿还债务,但总以各种理由拖延还款日期。

几次被“忽悠”之后,执行法官一边前往张某家实地了解其是否有偿还能力,另一方面及时调取张某的关联审判、执行案件,经了解,张某名下有已经生效法律文书确定的债权。综合以上情况,执行法官召集双方当事人进行悉心调解,并向张某阐明相关法律关系,最终促使双方达成和解,张某积极还款。同时,张某也将对自己作为债权人的案件依法申请执行。

(丁学军 王嘉琪)

弘扬五四精神 奉献火热青春



巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院团支部积极开展“党史”学习教育活动,近日,该团支部在该院党支部领导的支持下举办了以“学好党史、青春飞扬”为主题的演讲比赛活动。比赛邀请了团旗委副书记朱晓丹,旗融媒体中心主持人杨露萍和旗法院党组成员、党支部书记扎格达,党组成员、执行局局长单志刚,执行局副局长、团支部书记杜腾组成评委团,各庭室报送9名青年干警参加。

活动中,参赛选手们精神饱满,他们用鲜活的事例、生动的语言依次进行了声情并茂的演讲。听完参赛选手激昂的演讲,评委们给予充分肯定,并对该院青年干警给予高度评价。

一年一度的“五四”活动,将“爱国、爱党、爱人民、爱家乡”这个坚定的信念根植在大家脑中,忧国忧民、热爱祖国、积极创新、探索科学的“五四”精神将会贯穿于大家的日常生活、工作中。

(杜腾 丽丽)

法治讲座进校园

赛汉塔拉讯 4月21日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院党组成员斯琴布和等一行三人来到旗蒙古族小学开展“加强校园法治教育、关爱未成年人成长”法制讲座进校园活动,护航青少年健康成长。

课堂上,旗法院刑事审判团队敖敦高娃通过PPT,结合工作中办理的典型案例向同学们宣讲了未成年人相关法律知识,深入浅出地介绍

普法教育伴成长

了校园欺凌现象以及如何预防等知识,并对学生进行法律指导和教育,引导学生们加强自我保护意识,自觉做到学法、懂法、用法、守法,受到不法侵害时,勇敢地拿出法律武器保护自己。

此次宣讲活动,帮助青少年树立法治观念,养成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的思维习惯和行为方式,引导青少年学生全面发展。

(吴苏日古拉)

服务“法考”生 推出新举措

包头市司法局搭对接平台促实习就业

包头讯 “没有找到实习律师事务所的考生快来登记一下,我们为考生联系了20多家律师事务所可供大家选择实习……”日前,包头市司法局为2020年国家统一法律职业资格证书成绩合格人员集中颁发了法律职业资格证书,该工作结束后,工作人员在“服务考生群”里发出了这样一条消息,考生们没有想到的是,拿到证书后竟然还收获了这样一份额外“福利”。

据了解,取得法律职业资格证书的人员需要有一年以上律所实习经验,才可申请律师执业。为了保证有从事律师行业意向的考生都能顺利找到实习律所,包头市司法局法律职业资格管理科延伸服务,联合律师工作科对接沟通该市20余家律师事务所供考生选择见习单位,截至目前,已有30余名考生与律所取得联系并初步达成见习意向。

“虽然想从事律师工作,但考试之前就听说找实习律所比较困难,拿到证后正愁该去哪实习,没想到司法局的工作人员已经为大家解决了后顾之忧。下个月,我就要正式去律所实习了,顺利迈出了法律工作职业生涯的第一步。”凭借包头市司法局为考生搭建起这一实习平台而受益的刘宇高兴地说。从报名、参加考试、资格审核到领证历经的几个月里,自己在法律职业资格管理科建立的“考生服务微信群”里受益

颇多,平时大家有任何问题都可以在群里提问,工作人员实时解答,耐心指导,较之前只能看公众号通告,读书面政策方便了不少。

与考生建立“考生服务微信群”,这是包头市司法局服务法考生的又一新举。据包头市司法局法律职业资格管理科科长高宇鹏介绍,为将服务考生理念贯穿工作始终,法律职业资格管理科与考生建立了“考生服务微信群”,全科

工作人员全部“进群服务”。工作人员通过该群实时告知考生考试相关政策、审核流程、领证注意事项等内容,并实时为考生答疑解惑,为考生职业规划想办法、搭桥梁,赢得考生点赞好评。

(肖玥)



教育整顿改作风 知行合一树形象

科布尔讯 近日,乌兰察布市察右中旗人民法院审委会专职委员巴雅尔组织立案庭全体干警召开立案工作专项整顿会。

会上,巴雅尔专委针对立案庭工作中存在的问题和不足结合政法队伍教育整顿提出具体要求:一是耐心接待当事人。立案窗口干警要对前来立案和咨询的当事人热情接待,耐心解答;对当事人询问的问题不能当场解答的,及时上报,并说明情况,限期回复。二是积极宣传便民服务。积极向当事人宣传立案便民服务设施,增加利用率,提高群众满意度。三是规范工作和办案行为。严格按照着装标准,无论是在院内办公还是外出办案,要时刻注意自己的言行举止,保持良好的精神风貌,维护法院良好形象。

立案庭全体干警纷纷表示,在今后的工作中将结合此次教育整顿活动,做到知行合一,严格纪律作风,不断提高服务质量,努力为当事人提供优质的诉讼服务。

(包岳鑫)

讲好党史故事 传承红色基因

巴彦高勒讯 为迎接中国共产党成立100周年,结合党史学习教育,4月23日,巴彦淖尔市磴口县人民法院党总支以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为要求,组织各支部开展了“讲好党史故事、传承红色基因”主题党日读书活动,丰富了党史学习教育的形式,营造了良好的党史学习教育氛围。

活动中,党员干警共同学习了《讲好中国共产党的故事》《把红色基因传承好,把红色江山世代传下去》等寓意深刻的文章,深刻感悟了红军长征精神,更加真切地体会到老一辈无产阶级革命家的精神之伟大,让干警们更加坚定了共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,激励干警为之不懈奋斗和拼搏。

下一步,磴口县人民法院党总支将采取多种形式加强党史学习教育,组织干警继续学习好党史知识,讲好党史故事,传承好红色基因,把党史学习教育作为终生课题、必修课题,把理论知识自觉转化为实际行动,做到学史增信、学史明理、学史崇德、学史力行,以更加优异的成绩迎接党的百年华诞。

(王庆 崔悦)

举办知识竞赛 推进党史学习

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院党支部举办庆祝建党100周年,“学党史、学强国”线下知识竞赛。

本次竞赛分为小组赛和个人赛,竞赛以中国共产党党史、习近平总书记系列重要讲话精神、十九届五中全会精神、《习近平谈治国理政》第三卷和“学习强国”学习平台挑战答题试题为主要内容。

此次“学党史、学强国”知识竞赛活动,充分调动了该院党员干警学习的积极性和主动性,大力引导广大党员干警群众用好“学习强国”这个理论学习的“充电宝”,营造了“比学赶超”的浓厚学习氛围。同时,进一步增强了该院干警的学习热情,引导全院干警用好学习平台,丰富党史学习教育资源,推动党史学习教育扎实开展。

(王慧)